

餐饮企业营业额同比增长近三成

三家洋快餐约占三分之一

本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布的信息显示,2011年全市201家限额以上餐饮企业实现营业收入33.7亿元,其中近三分之一由肯德基、麦当劳和德克士贡献。

统计显示,2011年全市201家限额以上餐饮企业实现营业收入33.7亿元,同比增长29.6%,拥有资产29.4亿元,同比增长24.1%,实现营业利润2亿元,同比增长一倍。郑州肯德基有限公司、河南麦当劳(餐厅食品)有限公司、郑州德克士食品开发有限公司位居餐饮企业营业额前三名,三家企业2011年共实现营业收入10.1亿元。

排名前20名的餐饮企业共实现营业收入18.6亿元,与上年相比增长35.8%,占201家限额以上餐饮企业营业额的比重为55.2%,资产所占比重为63.9%,营业利润所占比重为70%。其中,营业额超过1亿元的共3家。20家企业实现营业利润1.4亿元,16家盈利。

河南127个项目获社科基金资助

本报讯(记者 王红 实习生 王权)在刚刚揭晓的2012年度国家社会科学基金项目评审中,河南喜获127项国家社科基金项目资助,其中,省内高校获得116项,比去年增加44项,获资助经费1760万元,立项数和资助总额创历史新高。这是记者昨日从省教育厅获得的信息。

据介绍,在2012年度国家社科基金项目评审中,全国31个省(自治区、直辖市)立项数超过100项的仅有11个省份。我省共中标国家项目127项,由去年的第10名上升到第9名,其中我省高校获得116项。

今年我省获得国家社科基金项目立项的高校共有19所,其中:河南大学的增幅最大,比去年增加16项,并以总数33项位列全省之首;排在第二位的是郑州大学,中标25项;紧随其后的高校还有河南师范大学12项,河南财经政法大学11项。从总体来看,我省高校今年中标项目数、获资助经费额度均创历史新高纪录。并且学科覆盖面广,立项课题覆盖了23个学科中的21个学科。

从立项分布情况可以看出,文学、史学、考古学等我省高校传统优势学科日益完善,管理学、国际问题研究等学科后发优势明显,经济学、哲学、社会学、法学、语言学等学科快速发展,比较充分地体现了我省高校哲学社会科学研究工作的科研实力、地方特色和学科优势。

暑期又增新航线方便市民游大连

本报讯(记者 王文霞 通讯员 姚晓旭)为方便旅客出行,满足郑州一大连暑期市场需求,南航河南分公司计划从7月26日起,新开郑州一大连往返航线。

具体航班执行情况:7月26日—10月7日,每天一班。郑州一大连航班18:25从郑州起飞,20:05到达大连;大连—郑州航班21:00从大连起飞,22:40到达郑州。

经济与法

推迟交房一年多 法院判赔违约金

本报讯(记者 武建玲 通讯员 徐晓艳 陈春阳)购房者花钱买了一套房,开发商逾期500多天才将房屋交付。购房者遂将开发商诉至法院,请求判令其支付违约金。昨日,记者从管城区法院了解到,开发商被判支付违约金2.5万余元。

2008年6月15日,李某与河南某实业有限公司签订了《商品房买卖合同》,约定购买该公司开发的某楼盘商品房一套,总金额近46万元。合同还约定该公司应当于2009年10月31日前将验收合格的商品房交付原告使用。合同签订后,李某支付了全部房款,但开发商却迟迟未能交房。李某认为,被告没有按合同约定履行交房义务,应支付违约金。

被告河南某实业有限公司辩称:自己已将符合合同约定的房屋交付原告,逾期交房房屋是因为原告未及时办理房屋交接手续,责任不在被告。被告提交《工程竣工验收意见书》一份、第一批房源交房通知书及邮寄费发票、在报纸上发布的交房公告等,以证明自己交付的房屋符合交付房屋的标准及依约履行了通知义务。

法院经审理认为,原、被告签订的《商品房买卖合同》合法有效。合同约定被告应当在2009年10月31日前将符合合同约定的商品房交付原告使用,合同附件亦对通知原告办理交房手续的方式进行了明确约定,即必须是书面通知,在当事人签收或邮寄送达的方式无法送达的情况下,才可采取公告的方式送达。但被告未提交向原告直接送达交房通知书的证据和按原告确定的通信地址向原告邮寄交房通知书的证据。

由此,被告于2011年5月3日与原告办理房屋交接手续,被告的行为已构成违约,应当按约定承担违约责任。故法院作出一审判决:被告河南某实业有限公司支付原告李某违约金25206.4元。

6月郑州CPI同比涨2.0%

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 孟媛)国家统计局郑州调查队昨日对外发布信息,6月份,我市居民消费价格指数同比上涨2.0%,环比下降0.5%。

食品价格涨幅仍居首位。6月份,我市食品价格比去年同月上涨3.1%,非食品

价格上涨1.5%,消费品价格上涨2.0%,工业品价格上涨1.1%,服务项目上涨2.1%。

与上月相比,我市居民消费价格总水平下降0.5%。其中,食品类降幅最大,环比下降2.1%,非食品价格上涨0.2%,消费品价格下降0.9%,工业品价格持平,服

务项目价格上涨0.6%。

与去年同期相比,我市各市(县)居民消费价格总水平均有所上涨。其中,中牟上涨3.9%,巩义上涨1.2%,荥阳上涨2.7%,新密上涨2.6%,新郑上涨2.0%,登封上涨1.5%。



7月17日,青岛市一艘由退役轮渡改变功能,全新升级改装的豪华游轮“蓝海明珠”号正式起航,投入市场化运营。“蓝海明珠”号游轮船长64.77米,船宽15.60米,总吨位2334吨,定员298人,集游览、会议、演艺和餐饮功能于一体,是目前青岛海上旅游最大的游轮之一。据介绍,2011年随着青岛到黄岛海底隧道及跨海大桥的贯通,往返两地的6条轮渡陆续退役,此次投入运营的海上游轮就是轮渡转变经营方式“蜕变”而成。

图为“蓝海明珠”号停靠在青岛奥帆中心码头。新华社发

牛肉价格涨势明显

据新华社北京7月17日电(记者 谭谟晓)监测数据显示,今年春节过后全国牛肉价格总体呈降势,3月份以来走势平稳,进入4月份后出现涨势。与4月1日相比,7月17日,牛腱肉、牛腩肉价格分别上涨7.0%、7.1%。分地区来看,监测省市区牛腱肉价格均上涨,海南、吉林、宁夏的涨幅居前,分别为15.4%、14.8%、13.0%;除山西、湖北外,其他省市区牛腩肉价格均上涨,海南、上海、吉林的涨幅居前,分别为17.6%、17.4%、16.9%。目前,全国牛肉价格明显高于2011年同期,7月17日牛腱肉、牛腩肉价格同比分别上涨23.7%、22.2%。



7月15日,在新疆伊宁县现代农业科技示范园,几名维吾尔族妇女在参观。

新疆伊宁县集培训、实验、示范、观光、生产等多功能为一体的现代农业科技示范园建设工作进展顺利,已具雏形。据介绍,示范园建成后,通过土地流转促进转移土地的农户增收,目标是2012年通过转产业和劳动力转移人均增收达到12000元,人均增收达到2400元。新华社发

新闻分析

全社会用电量增速持续放缓

年内有望企稳回升

新华社北京7月17日电(记者 王伏玲)国家能源局17日发布的数据显示,6月份,全国全社会用电量4136亿千瓦时,同比增长4.3%。专家分析,上半年全社会用电量增速持续放缓,但随着我国“稳增长”

政策措施的相继出台和政策效应逐步显现,下半年全社会用电量有望企稳回升。数据显示,1至6月,全国全社会用电量23755亿千瓦时,同比增长5.5%,增速较上年同期下降6.7个百分点。6月份全社会用电量的增速比5月份低0.9个百分点。

国家电力监管委员会办公厅副主任俞燕山说,自今年1月开始,我国工业用电增速持续低于全社会用电增速。在主要用电行业中,黑色金属和建材行业持续负增长。俞燕山分析说,今年1至5月四大高耗能产业用电量占全社会比重31.68%,较去年

同期下降1.38个百分点,有利于节能降耗和调整结构。

数据显示,上半年,第一产业用电量465亿千瓦时,减少2.0%;第二产业用电量17580亿千瓦时,增长3.7%;第三产业用电量2673亿千瓦时,增长12.1%。

据介绍,一季度,我国单位GDP电耗较去年同期下降5.66%,第一、第二、第三产业分别下降16.65%、5.67%和1.42%。上半年,第三产业对GDP增长的贡献率提高。从去年的45.61%提高到52.03%,提高了6.4个百分点。此外,我国电力消费弹性系数明显下降。上半年仅为0.72,较去年同期下降0.54。“这显示我国的用电效率有所提高。”俞燕山指出。

数据显示,1至6月份,中、西部地区用电量增速明显回落。在用电量增速低于全国平

均增速的16个省(自治区、直辖市)里,中西部占了9个,在6月当月用电量负增长的4个省份中,中西部占了3个。

俞燕山说,1至5月份我国东部地区全社会用电量增速下降幅度逐月降低,“这预示东部地区经济下行压力在减缓,经济逐步见底,下半年我国经济有望企稳回升,实现全年增长目标。”

俞燕山初步预计,全年全社会用电量将达到5.1万亿千瓦时左右,同比增长达到7%左右。受经济增长放缓、电煤供应充足、来水普遍较好等多种因素共同影响,今年迎峰度夏期间电力供需形势将明显好于往年。预计迎峰度夏期间,除个别地区在用电高峰时段偏紧外,全国电力供需总体平衡,保障电力供需平衡的压力明显减轻。

沪深股市小幅反弹

据新华社上海7月17日电(记者 潘清)暂别前一交易日的下挫,沪深股市17日超跌反弹。受贵州茅台、洋河股份等龙头股大幅走强拖累,前期表现抢眼的酿酒造酒板块出现在跌幅榜首位。

当日上证综指以2142.43点小幅低开,早盘震荡下行,探至2141.48点的阶段新低后开始震荡回升,尾盘收报2161.19点,较前一交易日涨幅为0.62%。深证成指涨势稍弱,9560.03点的收盘点位较前一交易日涨幅为0.20%。

银行股价普遍跌至净值附近

据新华社电 今年以来银行股价一直于低位徘徊,进入5月份,银行股更是一路震荡下行。截至17日收盘,16只上市银行股中,已有10只市净率不足1.1倍,华夏银行、交通银行、浦发银行股价更是跌至净值以下。

统计数据显示,截至17日,华夏银行、交通银行、浦发银行三只银行股股价不足净值,市净率分别为0.9倍、0.93倍和0.91倍;深发展、北京银行、光大银行等六只银行股市净率不足1.1倍;市净率最高的宁波银行也仅为1.43倍。

一些投资者甚至戏言,“以为银行到地板了,没想到地板下面还有地窖,到了地窖发现还不只一层”,“银行股价堪比白菜”。

据中银国际测算,经历此前多轮下跌,当前上市银行整体市盈率和市净率分别只有5.84倍和1倍,均处于历史低位。从估值上看,银行股已具备投资吸引力。

画说财经

看“好”再评

“3个小时内到珠海砍你!”这是一名网购买家从卖家得到的回复。

今年早些时候,广东省珠海市段先生网购一部手机后认为是水货,多次与卖家沟通,退货未果后给了卖家“差评”,不料卖家带着3名同伙从深圳驱车来到珠海,将买家砍伤。7月6日,警方抓获犯罪嫌疑人。卖家暴力伤人违法,毋庸置疑。缘何因一个“差评”砍人,引人深思。

新华社发



楼市“半年报”喜忧参半

调控仍处攻坚阶段

新华社记者 魏宗凯

国家统计局近日发布的房地产业“半年报”让人喜忧参半:喜的是上半年房价同比增长5.3%,基本抑制住其过快增长的步伐;忧的是投资增速回落,“拖累”了GDP。专家认为,房地产调控效果明显,对经济的影响也在意料之中,切忌过分看重经济增长数字而淡忘了调控政策的初衷。

资增速3.8个百分点,比上月扩大2.2个百分点。业内预计年内房地产投资增速相比去年将有较大幅度的回落,全年增速将从去年的27.8%回落至15%左右。

进一步完善调控政策

盛来运表示,调控房地产虽然说短期对经济增长产生影响,但是有利于国民经济更持续健康发展,特别是对防止房地产泡沫化对经济的长期发展的冲击很有好处。所以要进一步完善房地产调控的政策,进一步巩固房地产调控的成果。

在经济增速压力加大、地方土地财政收入减少的背景下,一些地方政府“潜伏”着放松楼市调控的冲动。从去年下半年开始,多个地方接连“微调”政策,变相“松绑”楼市调控。业内人士认为,目前全国房屋新开工量已出现负增长,对于上下游行业的利空影响趋于显著。在抑房价和稳增长之间,客观上

需要房地产调控“走钢丝”。

顾云昌认为,2012年房地产调控的重点仍然是构建合理价格体系,继续执行限购限贷政策抑制投资投机性需求,增加保障房和普通住房供应,满足中低收入人群的住房需求,支持刚性和改善型住房需求。特别是对于差别对待,降低首付成数和给予优惠利率。

申银万国分析报告指出,考虑到当前经济低迷,稳增长成为各地共识,因此既要控制投机性需求,又要稳定投资,增加未来供给,可行的方式就是继续此前的限购限贷,打击投机性购房,同时放宽房地产开发商的融资限制,保证正常供给。

应建立调控长效机制

6月份,多数一二线城市新建商品住宅成交量创近17个月新高。而进入7月份,部分城市环比成交量数据继续增长。伴随着成交量的

上涨,房价也开始逐渐回升。业界担心,楼市的“价格底”和调控的“政策底”已经双双出现,在购买不买跌的心理影响下,市场预期的改变会令房价出现趋势性反转的风险进一步加大。

顾云昌认为,这一轮成交量的反弹与开发商前期的“以价换量”有关,更重要的是货币政策的宽松带来的预期改变,使得自住性需求认为购房窗口已经打开,积极入市。房价上涨有两种情况,一种是实涨,即随着收入水平的提高而上涨,另一种是虚涨,往往是投资需求炒起来的价格。但在目前形势下,房价过快反弹和暴涨的可能性不大,最多只会是温和上涨。

“一些人认为房价合理回归就是要降房价,其实还有一种路径是增加居民收入,使得房价收入比趋于合理。”顾云昌称。

房地产研究机构易居中国的报告显示,中国房价收入比曾在2009年达到8.1的峰值,去年降至7.4。随着调控的持续以及居民可支配收入的增长,预计今年大中城市的房价收入比有望回落至6至7的合理区间。但在一线城市中,这一比值仍较高:上海为12.4,北京为11.6,深圳更是高达15.6。

专家建议,从国际经验看,保持房地产市场健康持续发展,除增加居民收入外,还应建立以合理税负为主导的房地产调控长效机制。